



# 小额担保贷款 开发公益岗位 免费技能培训 今年,城镇新增就业有望达11万人

统筹提升六加一 记者带您一线行



走基层 转作风 改文风

□记者 武逸民 特约记者 李帆

近日,市人社局就业技能培训中心开办的第18期“创业培训班”顺利结束,参加本期培训的30余名“小老板”喜获结业证书,并将获得政府数万元小额贷款资金支持。

此次创业培训是我市利用各类惠民政策帮扶就业困难人员实现再就业的一个缩影。今年以来,我市通过发放小额贷款、免费为农民工提供技能培训等措施,先后帮扶9万余人走上了新的工作岗位。



市人社局组织家政服务公司员工进行技能培训测试。  
武逸民 摄

## 困难人员就业帮一把

家住南昌路南苑小区的魏女士6月下岗失业,不到一个月,她就在社区工作人员的帮助下找到了一份保洁工作,且用人单位开出的月薪比原单位还高出150元,这让魏女士很高兴。

市人力资源和社会保障局局长苗欣欣说,为帮扶就业困难人员就业,我市采取了多项措施:

一是充分利用上级就业政策帮助困难人员就业。今年1月至9月,我市共开发就业困难人员企业就业岗位485个及公益性岗位1029个,安置就业困难人员900人,消除零就业家庭700余户,基本实现了零就业家庭动态为零的目标。

二是加强公共就业服务体系建,构建全市就(创)业信息平台,积极推进基层劳动保障事务所由县(市、区)垂直管理,建立健全就业信息公共服务网络。今年1月至9月共组织开展“春季就业援助行动”、“春风行动”、“民营企业招聘周”等各类招聘活动267场,组织“高校毕业生网络招聘大会”、“送春风全国网络招聘大会”等活动180余次,汇集招聘单位近两万家,提供就业岗位近20万个,进场求职达25万余人次。

## 城镇居民创业扶一把

今年年初,在辛店镇辛店村正大街做家具生意的王巧利想把小家具店扩展成家具大卖场,但苦于资金不足。

一个偶然的机会,王巧利在洛阳网上看到一则消息,市就业技能培训中心为想创业的人员开办创业培训班,教授如何选择创业项目,组织学习企业管理经营经验,培训后符合条件的人员可获得无息小额贷款。

抱着试一试的想法,王巧利报名参加了创业培训班。授课老师传授的生意经不但实用且很有前瞻性,令王巧利受益匪浅。

培训结束后,王巧利很快获得市人社部门贴息贷款10万元。不久,王巧利的家具大卖场开业了,由于选址正确、货品丰富、服务热情,开业当月就赢利数千元。

如今,王巧利每个月都有万元以上的收入,还聘用了10余名下岗失业人员和农民工。王巧利创立了自己的品牌“精心家具”,并将卖场发展为设计、生产、销售“一条龙”,加工、服务为一体的销售服务公司。

市人力资源和社会保障局小额担保贷款中心主任王现利说,为鼓励更多的城镇居民创业就业,他们不但将信息科技产业、文化创意产业等新兴产业纳入扶持范围,且将贷款额度提高至10万元。今年以来,全市新发放政策性小额贷款担保贷款12.4亿元,直接扶持1.6万人成功创业,带动5.7万人成功就业,提前完成今年全年发放12亿小额贷款担保贷款的目标。

## 高校毕业生就业拉一把

前两天,大学毕业生杨晓明在洛阳一建设集团有限公司带薪见习期满,当天上午一上班,杨晓明就郑重地向公司领导提交了正式进入公司工作的申请。

杨晓明是享受到政府提供的带薪见习岗位的大学毕业生之一。据了解,为帮助未就业大学生积累工作经验,市人社部门提出“你就业,我铺路”的思路。

前不久,市人社局向2011年和2012年末就业高校毕业生提供300个就业见习岗位。为鼓励符合条件的高校毕业生报名,见习期间,由见习单位提供不低于市本级每人每月1364元的基本生活补助,并为见习人员办理人身意外伤害保险。

据市人社局就业促进工作办公室主任孟卫东介绍,为让更多的大学生一走出校门就实现就业,市人社局出台了多项措施。

一是依托“全民创业大赛”举办创业服务活动,为大中专毕业生、大学生村干部、社会青年、复转军人、失业人员和进城务工人员提供全方位的创业指导服务。

二是鼓励大学毕业生创办微型企业,强力落实《洛阳市大力发展微型企业若干意见》,对在我市进行工商登记注册且注册资金在10万元以下、用工在20人以内、与员工签订1年以上劳动合同、为员工缴纳社会保险金的微型企

业,按照“投资者出资、财政补助、财政奖励、小额贷款支持”的模式予以扶持。

三是搞好就业服务,多渠道促进特殊群体就业,继续把高校毕业生就业工作摆在就业工作的首要位置,强力落实省政府促进高校毕业生就业的各项举措,拟新开发高校毕业生就业见习岗位1000个,引导鼓励高校毕业生到基层就业,确保高校毕业生就业率达80%以上。

据介绍,仅今年4月至8月,我市就举办招聘活动98场,开发高校毕业生就业见习岗位300个,开发公益性岗位510个;累计举办各类招聘活动170场,开发高校毕业生就业见习岗位870个,开发公益性岗位825个,分别完成年度目标的85%、87%和82.5%,在全省名列前茅。

## 农民工技能培训助一把

伊滨区李村镇东柿园村的杨全普,是我市农民工就业技能培训班第39期学员。通过技能培训和相关扶持,他经营的东蕾办公家具有限公司实现了钢制办公家具生产、经营、销售、售后服务一条龙。

杨全普介绍,公司现在年销售额在500万元左右,今年他准备再次扩大经营,3年后把公司营业额提高到1000万元,实现纯利润100万元,预计安置70名农民工就业。

“杨全普并不是农民工就业技能培训出现的成功个例,像杨全普这样的农民工,我市去年出现近百个。”说起我市去年农民工就业技能培训情况,市就业技能培训中心负责人高兴地说,市就业技能培训中心通过开展农民工技能培训,以培训促进创业,以创业带动就业,有效提高了农民工职业技能,使很多农民工学到了经营、销售技巧。

今年9月底前,我市新增个体工商户3.9万户、私营企业4526家、农民专业合作社518家,举办各类就业(创业)服务活动233场,带动就业创业9.6万人;年内力争实现全市城镇新增就业11万人,下岗失业人员再就业4.5万人,就业困难人员就业1.6万人,城镇登记失业率控制在4.5%以内。



## 李翔梧夫妇:促成淮海战役第一个大胜利

□记者 孟国庆

1948年11月8日,淮海战役第三天,国民党第三绥靖区副司令何基沣、张克侠率第59军、第77军共2.3万人在台儿庄、贾汪一带起义,敞开了徐州的东北大门。

何基沣、张克侠率部起义后,解放军得以直捣徐州,拦腰斩断黄伯韬的退路,为解放军创造了全歼黄伯韬兵团的有利条件。粟裕曾指出:“我南下部队如在贾汪耽误4个小时,黄伯韬就可以退到徐州,那战局就不一样了。”

毛泽东更是高度评价:“59军和77军起义是淮海战役的第一个大胜利。”

张克侠和何基沣之所以会在关键时刻起义,源于他们都是中共地下党员。发展张克侠为党员的是洛阳的一对革命夫妇——李翔梧和刘志敏,他们在1929年就为这场胜利埋下了伏笔。

李翔梧,生于1907年8月,洛宁县人。李翔梧1921年考入洛阳河南省立第四师范,1923年转入开封河南省立第一师范,1925年加入中国共产党。

1925年秋,李翔梧经李大钊的得力助手于树德、路友于介绍,被党组织派往苏联莫斯科中山大学学习。1927年,张克侠也辗转至莫斯科中山大学学习,与李翔梧相识,两人私交颇深。

在莫斯科,李翔梧常到左翼作家曹靖华家做客,认识了老乡刘志

敏(信阳市罗山县人),二人志向相投,于1928年春结为革命伉俪。

1929年秋,李翔梧夫妇从苏联回到上海,组织上分配李翔梧到中央军委工作。恰在此时,早已回国并担任国民党西北军第二十五师参谋长的张克侠与上海地下党组织取得联系,申请入党。

经党中央研究,由李翔梧和张存实做介绍人,发展张克侠为特别党员,由周恩来直接领导。

1931年夏,李翔梧夫妇奉命到中央苏区工作。李翔梧先后任红5军团40师政委,13军政治部主任,14军政委,红军总政治部敌工部长、宣传部长等职,参加了中央革命根据地的第三至第五次反“围剿”战斗。刘志敏先后任闽赣省军区政治部组织部长,闽赣省委常委、妇女部长等职。

1934年10月,中央红军主力长征时,李翔梧夫妇留在中央苏区坚持斗争,李翔梧任中央军区政治部宣传部长。1935年3月,部队在江西会昌的天门嶂被敌人包围。战斗中,李翔梧壮烈牺牲,时年28岁。

1934年12月底,刘志敏在棠地(今属宁化县水茜乡)战斗中被捕。1935年6月,刘志敏在漳州城西门外刑场英勇就义,时年31岁。

新中国成立后曾任林业部副部长、中国林业科学研究院院长的张克侠在回忆录中写道:“李翔梧同志不仅是我在莫斯科中山大学的同窗好友,也是我走上革命道路的领路人之一。”



## 中国共产党第五次全国代表大会

【时间】1927年4月27日至5月9日

【地点】武汉武昌都府堤20号国立武昌高等师范学校附属小学(今潭秋中学)内

【与会人员】陈独秀、蔡和森、瞿秋白、毛泽东、任弼时、刘少奇、邓中夏、张国焘、张太雷、李立三、李维汉、陈延年、彭湃、方志敏、恽代英、罗亦农、项英、董必武、陈潭秋、苏兆征、向警予、蔡畅、向忠发、罗章龙、贺昌、阮啸仙、王荷波、彭述之等80多人,他们代表着全国57900多名党员。

【议程】大会通过了《政治形势与党的任务议决案》、《土地问题议决案》等,选出了由31名正式委员和14名候补委员组成的党的中央委员会。随后举行的五届一中全会选举陈独秀、蔡和森、李维汉、瞿秋白、张国焘、谭平山、李立三、周恩来为中央政治局委员,苏兆征、张太雷等为候补委员;选举陈独秀、张国焘、蔡和森为中央政治局常务委员会委员,陈独秀为总书记。大会第一

次选举产生了中央监察委员会,由正式委员7人、候补委员3人组成。

【掌故】陈独秀代表第四届中央执行委员会向大会作报告时,为过去的错误进行辩护,继续提出一些错误主张。会前,瞿秋白针对陈独秀、彭述之等的机会主义理论和政策写成了《中国革命中之争论问题》一书,着重论述了无产阶级和资产阶级争夺领导权问题。会上他把该书发给大家,并作了系统发言。毛泽东批评了陈独秀在对待农民问题上的错误,主张把农民组织武装起来,迅速加强农民的斗争。

【历史意义】党的五大虽然批评了陈独秀的错误,但对无产阶级如何争取领导权,如何领导农民进行土地革命,如何对待武汉国民政府和国民党,特别是如何建立党的革命武装等迫在眉睫的重大问题,都未能作出切实可行的回答,因此,难以承担在生死存亡的危急关头挽救大革命的重任。

(记者 李喆 整理)